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در پی تهدید دونالد ترامپ درباره مداخله آمریکا در 
صورت تشدید برخورد با معترضان در ایران، موجی از 
واکنش های رسمی و سیاسی در تهران شکل گرفت؛ از 
هشدار های امنیتی مقامات عالی رتبه تا نقد های صریح 

چهره های سیاسی و رسانه ای.
در حالی که اعتراضات اخیر در ایران وارد روز های 
حساس خود شده، اظهارات دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا، درباره احتمال مداخله مستقیم 
واشینگتن، موج تازه ای از واکنش ها را در میان مقامات 
رسمی، چهره های سیاسی و تحلیل گران ایرانی به راه 
انداخته است. سخنانی که از یک سو به عنوان تهدیدی 
کم سابقه در ادبیات رسمی آمریکا تلقی می شود و 
از سوی دیگر، بحث قدیمی »دخالت خارجی در 
اعتراضات داخلی« را دوباره به کانون توجه بازگردانده 

است.
ترامپ در پیامی که در شبکه اجتماعی »تروت 
سوشال« منتشر کرد، با اشاره مستقیم به اعتراضات 
جاری در ایران نوشت اگر جمهوری اسلامی »به 
معترضان مسالمت جو شلیک کند و آنها را به طور 
خشونت آمیز بکشد، که این رویه همیشگی آنها 
است«، ایالات متحده برای نجات مردم اقدام خواهد 
کرد. او در ادامه تأکید کرد که به گفته خودش، کشتن 
خشونت آمیز معترضان »رویه همیشگی« حکومت 
ایران است و واشینگتن در چنین شرایطی واکنش 
نشان خواهد داد. ترامپ همچنین اعلام کرد آمریکا 
در »حالت آماده باش کامل« قرار دارد و برای اقدام 

آماده است.
این موضع گیری، که هم زمان با تداوم اعتراضات 

و افزایش حساسیت فضای داخلی مطرح شد، 
به سرعت با واکنش های گسترده ای در ایران مواجه 
شد؛ واکنش هایی که طیفی از مواضع تند امنیتی تا 

تحلیل های محتاطانه و انتقادی را دربرمی گیرد.
-واکنش های تند سیاسی؛ از »حماقت ترامپ« تا 

»ناقوس اضمحلال آمریکا«
سعید جلیلی، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
در واکنش به سخنان ترامپ نوشت: »ترامپ ۴ سال 
پیش کتابی به نام آمریکای افلیج نوشت و در آن 
اذعان کرد رژیم آمریکا مفلوک است. اگر طبق تعبیر 
ترامپ، ساختار و بدنه رژیم آمریکا فلج بود؛ امروز 
مغز آن نیز دچار مشکل شده و حماقت های ترامپ 
ناقوس اضمحلال رژیم افلیج آمریکا را به صدا درآورده 
است.«محمد مخبر، دستیار رهبر جمهوری اسلامی، 
نیز در پیامی تأکید کرد: »ترامپ حرف جدیدی 
نزد؛ آنها از ۱۳۳۲ به دنبال ناآرامی در ایران هستند. 
آمریکای جنایتکار با تحریم های ظالمانه خود، همین 
امروز در حال اعمال بیشترین دشمنی علیه ملت 
ماست. مردم اعتراضات واقعی برای مشکلات صنفی و 
معیشتی را با دیگر اقدامات تفکیک کرده و همواره در 

بزنگاه ها رفتار آگاهانه دارند.«
-هشدار امنیتی از عالی ترین سطح ؛ دخالت 

آمریکا یعنی به هم ریختگی کل منطقه
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی، در 
واکنشی صریح نوشت: »با موضع گیری مقامات 
اسرائیلی و ترامپ، پشت صحنه ماجرا روشن شد. 
ما مواضع کسبه معترض را از عوامل تخریب گر جدا 
می دانیم و ترامپ بداند دخالت آمریکا در این مسئله 
داخلی برابر است با به هم ریختگی کل منطقه و هدم 
منافع آمریکا. مردم آمریکا بدانند ماجراجویی را ترامپ 

شروع کرد. مراقب سربازان خود باشند.«
-پاسخ دیپلماتیک؛ یادآوری کارنامه آمریکا

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه، در 
واکنشی مفصل، با اشاره به سابقه تاریخی سیاست های 
آمریکا نوشت: »کافی است کارنامه طولانی اقدامات 
سیاستمداران آمریکایی برای »نجات مردم ایران« 
مرور شود تا به عمق »همدلی« آمریکا با ملت ایران پی 
ببریم؛ از سازمان دهی کودتای ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ علیه 
دولت منتخب دکتر محمد مصدق با تأمین مالی و 
تجهیز اغتشاش گران، تا شلیک به هواپیمای مسافربری 
ایران در سال ۱۳۶۷ و کشتار زنان و کودکان بی گناه بر 
فراز خلیج فارس، تا حمایت همه جانبه از صدام در 
جنگ ۸ ساله علیه ایرانیان، تا همدستی با رژیم اسرائیل 
در ترور و کشتار ایرانیان و حمله به زیرساخت های ایران 
در خرداد ۱۴۰۴ و البته تحریم هایی که شدیدترین 
تحریم های تاریخ نام گرفته است؛ و امروز نیز تهدید به 
حمله به ایران به بهانه دلسوزی برای ایرانیان با نقض 
فاحش مهم ترین اصل حقوق بین الملل! ایرانیان در 
گفت و گو و تعامل با یکدیگر برای حل مشکلات اجازه 

هیچ گونه مداخله خارجی را نخواهند داد.«
-واکنش از درون جریان اصلاحات ، مضحکه ای 

به نام دلسوزی ترامپ
حمیدرضا جلائی پور، فعال سیاسی اصلاح طلب، 
نیز در واکنشی تند نوشت: »ترامپ با شرم نسبتی 
ندارد. عجب مضحکه ای است که حامی و تمهیدگر 
بزرگ ترین نسل کشی قرن و رفیق آزارگران جنسی و 
کسی که در کشور خودش نماد گرایش های اقتدارگرا 
و حامی سرکوب گران جهان و مداخلاتی شناخته 
می شود که جز مرگ و آوارگی و فقر نیافریده، به کشور 
دیگری درباره حفظ جان و حقوق انسان ها تهدید و 

موعظه کند.«
-پیام صریح امنیتی شمخانی ؛ امنیت ملی سوژه 

توییت نیست
علی شمخانی، مشاور رهبر جمهوری اسلامی، نیز در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »هر دست مداخله گری 

که با بهانه جویی به امنیت ایران نزدیک شود، پیش از 
رسیدن با پاسخ پشیمان کننده، قطع خواهد شد.«

او همچنین افزود: »مردم ایران تجربه نجات دادن 
آمریکایی ها را خوب می شناسند؛ از عراق و افغانستان 
تا غزه.«شمخانی با تأکید بر اینکه »امنیت ملی ایران 
خط قرمز است«، تصریح کرد که این موضوع »سوژه 

توییت های ماجراجویانه« نیست.
-تحلیل محتاطانه؛ ترامپ چه می خواهد؟

احمد زیدآبادی، روزنامه نگار و تحلیل گر سیاسی، با 
نگاهی تحلیلی تر نوشت: »آنچه دونالد ترامپ درباره 
اعتراضات جاری در ایران نوشته است، به چه معنایی 
است و منظور او از آمادگی آمریکا برای دخالت ناظر به 

چه نوع اقدامی است؟ 
سخنان ترامپ همواره به رمزگشایی نیاز دارد. او 
گاهی سخنی می گوید، اما بعد آن را تعدیل و حتی در 
مواردی قلب می کند.« زیدآبادی با طرح پرسش هایی 
درباره احتمال جنگ روانی، فشار سیاسی یا دخالت 
نظامی، تأکید کرد که مداخله نظامی برای تغییر رژیم، 
آخرین چیزی است که ترامپ به آن می اندیشد و افزود: 

»سیاست کنونی ترامپ اعمال فشار حداکثری علیه 
جمهوری اسلامی به قصد تغییر سیاست آن است. او 
اعتراضات جاری را فرصتی برای تشدید فشار و تهدید 

حکومت ایران می بیند.«
او در پایان به تأثیر دوگانه این تهدید ها بر اعتراضات 
اشاره کرد و نوشت: »این نوع تهدید به دخالت، جمعی 
از معترضان را محتاط و از صحنه خارج می کند و چه 

بسا باعث تشجیع عده ای دیگر شود.«
-هشدار درباره سناریوی خطرناک ؛ ایرانی کُشی 

نکنیم
رضا نصری، حقوقدان بین الملل، نیز با نگاهی 
هشدارآمیز نوشت: »هدف ترامپ ایجاد فضایی 
است که در آن سلول های خفته موساد، مجاهد 
خلق و سلطنت طلب از میان معترضان به 
نیرو های انتظامی تیراندازی کنند و پاسخ متقابل 
نیرو های امنیتی به او بهانه مداخله نظامی 
 دهد. او می خواهد ایرانیان ایرانی کشی کنند

 این فرمول جنگ داخلی و لیبی سازی است. هشیار 
باشیم.«

تجدید میثاق با آرمان های مقاومت در 
سالروز شهادت سرداران؛ پیام وحدت از 

مصلی تهران

مقاومت ممتد است و شهادت 
ادامه دار 
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در شرایطی که تحولات منطقه ای و مواضع 
خصمانه برخی قدرت های غربی علیه محور 
مقاومت بار دیگر به اوج رسیده است، امروز 
پایتخت ایران شاهد صحنه ای تاریخی از 
همبستگی ملی بود. مراسم گرامیداشت 
سالروز شهادت سرداران مقاومت و دومین 
سالگرد شهادت سپهبد حاج قاسم سلیمانی   
در مصلای امام خمینی)ره( تهران با حضور 
گسترده مردم و مسئولان برگزار شد. فضایی 
آکنده از شور، وفاداری و احساس مسئولیت 
ملی بر مصلی حاکم بود؛ جایی که هزاران نفر 
از اقشار مختلف، روحانیون، نیروهای نظامی، 
خانواده های شهدا و جوانان با شعار یک صدا 
و پرمعنای »لبیک یا خامنه ای« بار دیگر بر 
استمرار مسیر مقاومت تأکید کردند.در این 
آیین باشکوه، مسعود پزشکیان، رئیس جمهور، 
در کنار جمعی از مقامات ارشد کشوری و 
لشکری حضور داشت. حضور رئیس دولت در 
میان مردم در چنین آیینی جلوه ای از تأکید بر 
پیوند دولت با ملت و تجدید بیعت با آرمان های 
شهدای مقاومت تلقی شد. پزشکیان در 
سخنانی صریح، ضمن گرامیداشت یاد 
سرداران شهید، به برخی سخنان اخیر دونالد 
ترامپ، رئیس جمهور پیشین آمریکا، واکنش 
نشان داد و اظهار کرد: »ملت ایران از تهدید 
نمی هراسد. ما از انقلاب، کشور و ارزش های 
خود دفاع خواهیم کرد و آماده هرگونه 
فداکاری در این مسیر هستیم.«او با تأکید 
بر ضرورت اتحاد ملی گفت که »راه مقاومت 
بدون وحدت و همدلی به ثمر نمی رسد« و 
افزود: »اگر کنار هم بمانیم، هیچ قدرتی توان 
مقابله با ملت ایران را ندارد.« هم زمان با این 
مراسم، پیام هایی از مقامات سپاه، ارتش و 
خانواده شهید سلیمانی نیز قرائت شد که بر 
ادامه دار بودن مسیر مقاومت و پاسداشت یاد 
فرماندهان شهید تأکید می کرد. مردم با در 
دست داشتن پرچم های ایران، پوسترهایی از 
چهره های سرداران مقاومت، و تکرار شعارهای 
وحدت بخش، فضای مصلی را به صحنه ای از 
ایمان جمعی و پیوند مردم و حاکمیت بدل 
کردند. این گردهمایی سراسری، بلکه بار دیگر 
نشان داد که ملت ایران در برابر تهدیدهای 

خارجی همچنان استوار ایستاده است.
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حمله نظامی به کاراکاس، اعلام 
حالت فوق العاده تا ادعادی محاکمه 

مادور در نیویورک؛

ونزوئلا؛ فوران بحران

کاراکاس، ۳ ژانویه ۲۰۲۶ تنش ها میان کاراکاس و واشنگتن در این روز به اوج 
خود رسید، زمانی که حملات موشکی و هوایی به اهدافی در داخل ونزوئلا، از 
جمله پایتخت، صورت گرفت و ترامپ ادعا کرد مادورو را به همراه همسرش 
دزدیده است.  گزارش های اولیه حاکی از وقوع انفجارهای متعدد در نقاط 
کلیدی شهر کاراکاس، شامل مناطق نظامی و زیرساخت های حیاتی، بوده 
است. این حملات به گفته منابع محلی، منجر به قطع برق گسترده و آسیب 
به تأسیسات مهم گردید. در پی این تجاوز آشکار، رئیس جمهور مادورو با 
صدور بیانیه ای رسمی، ضمن محکومیت شدید اقدام نظامی آمریکا به عنوان 
»تجاوز آشکار به حاکمیت ملی«، حالت فوق العاده را در سراسر کشور اعلام 
کرد و نیروهای مسلح را به مقابله با مهاجمان مأمور ساخت. این اقدام نظامی 

آمریکا بلافاصله با واکنش های بین المللی مواجه شد. جمهوری اسلامی ایران، 
چین و روسیه این حمله را نقض آشکار قوانین بین المللی و منشور سازمان 

ملل دانسته و خواستار جلسه فوری شورای امنیت گردیدند.  
تحلیلگران سیاسی معتقدند این بحران، خطر درگیری های گسترده تر در 
آمریکای جنوبی را افزایش داده و موجی از بی ثباتی را در این منطقه ایجاد 
کرده است. جامعه جهانی در انتظار موضع گیری رسمی سازمان ملل متحد 
در خصوص این درگیری نظامی غیرمنتظره است. وزارت امور خارجه 
جمهوری اسلامی ایران اعلام کرد که »حمله نظامی آمریکا به ونزوئلا 
و نقض فاحش حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی این کشور را به شدت 

محکوم می کند.«

در این بیانیه آمده است: حمله نظامی آمریکا به ونزوئلا نقض آشکار اصول 
بنیادین منشور ملل متحد و قواعد اساسی حقوق بین الملل، به ویژه بند 
۴ ماده ۲ منشور مبنی بر ممنوعیت توسل به زور و مصداق کامل »عمل 
اً از سوی سازمان ملل متحد و همه دولت هایی  تجاوزکارانه« است که باید فورا
که دغدغه حاکمیت قانون، صلح و امنیت بین المللی دارند، صریحااً محکوم 

شود.
ایران تاکید کرده که »تجاوز نظامی آمریکا علیه یک دولت مستقل عضو 
سازمان ملل متحد، نقض فاحش صلح و امنیت منطقه ای و بین المللی است 
که پیامدهای آن متوجه کل نظام بین الملل بوده و نظام مبتنی بر منشور 
سازمان ملل را بیش از پیش در معرض فرسایش و تخریب قرار خواهد داد.«

نسل فردا / گروه  جامعه 
news@ naslefarda.net 

 naslefardaonline  
 naslefardaonline




